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令和６年度第１回介護保険運営協議会 会議録 

 

項目 内容 

開催日時 
令和６年１２月２５日（水） 

午後６時３０分から午後７時４０分まで 

開催場所 二宮町役場 第１会議室 

出
席
者
氏
名 

委員 

１０名 

定本貴明会長、上杉栄子副会長、齋藤昌久、吉澤学、佐々尚美、

菅澤富枝、松井陽代、望月真里子、小笠꺄圭、前島直美 

事 務 局 

７名 

健康福祉部長 

高齢介護課長、介護保険班長、介護保険班員 1人、高齢福祉班長、

高齢福祉班員 1人 

地域包括支援センター管理者 

欠席者氏名 柴谷寛人、高見澤秀男 

議 題 

１． 開会 

２． 委嘱 

３． 会長・副会長の選出 

４．議題 

（１）要介護認定者の状況について 

（２）第８期計画の評価と課題について 

（３）第８期介護保険事業計画（令和５年度）の計画値と実績対

比について 

（４）二宮町の介護保険実施状況について 

（５）介護予防・日常生活支援総合事業実績について 

（６）包括的支援事業・任意事業実績について 

（７）保険者機能強化推進交付金・介護保険保険者努力支援交付

金について 

（８）その他 
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発言者 議題・発言内容及び決定事項 

事 務 局 １． 開会 

２． 委嘱 

３． 会長、副会長選任 

  会長 定本貴明    副会長 上杉栄子 

  

 ４．議題 

（１）要介護認定者の状況について 

事務局 （資料１）事務局より説明 

 （質疑応答なし） 

  

会長 ありがとうございます。続いて、議題（２）第８期計画の評価と

課題について、資料２の説明を担当者よりよろしくお願いします。 

  

 議題（２）第８期計画の評価と課題について 

事 務 局 （資料２）事務局より説明 

  

会長 ありがとうございます。今のご説明に対してのご質問等お願いし

ます。 

  

委員 資料の 5 ページ感染症対策に係る体制整備について、評価がⅭに

なっており、令和５年度の実績の欄に、事業者が衛生物品等につい

て必要な場合に配布できるようにしていたとなっているのですが、

いたということは、今はやってないということになるのでしょうか。

今はどのような体制になっているのか教えていただきたいなと思い

ます。 

  

事務局 コロナが流行った時には、町に話があれば対応する形だったんで

すが、令和５年度については、特にそこまでの感染状況でなかった

ため、準備して対応できる体制を整えていたというところです。 

  

委員 一応準備はしていて、いざという時には対応するということでよ

ろしいでしょうか。ありがとうございます。 

  

会長 はい、よろしいでしょうか。 
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委員 資料の４ページ、６安心・安全なまちづくり（１）防火対策など

の推進のところに、シルバー緊急通報システムなどのサービスにつ

いて周知を図るとともに制度が利用しやすくなるよう運用について

検討しますとあります。今現在、ご高齢の方とかお一人暮らしの方、

怪しげな訪問者が結構増えたりとか、強盗事件があったりとかで地

区でもかなりニーズも高く、申込者が増えていると思います。 

これからが質問なのですが、事業としては社協が取扱窓口になっ

ており、町が補助金を出して費用をサポートしてくださっている。

窓口が社協ではなくて私は町の方が、町民の人からすると広報にも

出るし町からお金も出ているし、町の事業としてみなさんの安心安

全のためにやっているのだよという方が届きやすい気がするので

す。申込用紙を出すと社協から町に利用料金の確認の問合せをして

反映して設置につながるのですけど、そういう手間も含めて、町の

事業として進めた方がもっと町民に受け止められやすいのかなと思

っているのです。しかしそこは何か理由があるのですか。社協では

ないとダメな理由とかあるのかなと思っていて、そこがもう少し整

理されると、設置が進むのではないかと思っているので、お尋ねし

たいです。 

それから先ほど、町長のご挨拶にもありましたけど、介護報酬の

改定で、今全国的にその訪問介護の事務所がかなり厳しい状況にあ

って、閉鎖に追い込まれるとかいうニュースがかなり出てましたけ

ど、二宮の中ではそのような影響というのは、特になかったのか、

あるのかどうか、その辺もお聞かせください。 

  

事務局 シルバー緊急通報システムの関係になります。社協に補助金を出

している部分で、町としてもどういう方法がよいのかというのは、

実際に考察してるところも現状あります。なので協働してやっって

いるというようなところの中では、どちらでも受けられるようには

なっている状況ですので、そこの部分のご意見として、窓口が例え

ば町の方がよいのではないかということであれば、そういうところ

も含めた検討ができるのかなと思います。 

  

委員 お声掛けする時に町はこういうことやってるよみたいなことが、

自分たちの役割とこう繋がるところがすごくあるんです。これは社

協の事業ですとなった時に、なんかちょっと距離感があるような感

覚なのです。ですから、この検討ということなのですけど、ぜひ私
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は町の取り組みとして、二宮町こういうことやってるんだよみたい

なことがストレートに伝わった方が、私たちも声かけやすいし、わ

かりやすいかなと思いますので、ぜひご検討ください。よろしくお

願いします。 

  

事務局 町の町内事業者の状況というところになります。先日議会の一般

質問でも受けまして、事業所の方にも、都度確認等させていただい

てる中では、ここ直近でさせていただいたというような現状があり

ます。その中だと町内 7 事業所、訪問介護事業所がある中で人材不

足、ヘルパーさんの高齢化っていうようなところで厳しい部分に事

業運営としては、その報酬改定で減額になってしまってるという現

状もあって厳しいというお話を多々いただいているような状況の確

認をさせていただきました。ただ今現在、報道にあるような、町内

で廃業に追い込まれるところまで、厳しいっていう事業所はないと

いうような確認をさせていただいてます。 

  

委員 はい。どうもありがとうございます。 

  

会長 どうもありがとうございます。この資料に関してのご質問等は、

よろしいでしょうか。続きまして、議題（３）第８期介護保険事業

計画（令和５年度）の計画値と実績対比について、資料３のご説明

を担当の方からお願いいたします。 

  

 議題（３）第８期介護保険事業計画（令和５年度）の計画値と実

績対比について 

事務局 （資料３）事務局より説明 

 （質疑応答なし） 

  

会長 ありがとうございます。続きまして、議題（４）二宮町の介護保

険実施状況について、資料４のご説明のほどよろしくお願いします。 

 議題（４）二宮町の介護保険実施状況について 

事務局 （資料４）事務局より説明 

 （質疑応答なし） 

  

会長 ありがとうございます。続きまして、議題（５）介護予防・日常

生活支援総合事業実績について、資料 5 の説明をよろしくお願いい
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たします。 

  

 議題（５）介護予防・日常生活支援総合事業実績について 

事務局 （資料５）事務局より説明 

  

会長 この資料５に関してのご質問、よろしいでしょうか。 

  

委員 今ご説明いただいたゆめクラブの活動について、参加人数延べ 3

万 5000人というのは、具体的にパークゴルフとかですか。 

  

事務局 はい、ゆめクラブは１７単位クラブあり、各単位クラブ毎にも様々

な活動を行っておりますし、連合会としての活動も行っております。

活動としては、カーリンコン、パークゴルフ、グランドゴルフ、ラ

ジオ体操、芸能大会等々を行っております。 

  

会長 ありがとうございます。よろしいでしょうか。 

  

委員 地域の通いの場の件について、各地区でいろいろな特徴があって、

構成も違うと思うのですけど、例えば私の地域だと、半分以上はゆ

めクラブに入ってらして、そのネットワークで通いの場に来てくだ

さる方たちが半分以上と感じています。それが駄目ということでは

なくて、やはり本当に元気で意欲ある人は、ゆめクラブも入って繋

がっている感じですごくよい場だと思います。しかし、例えばゆめ

クラブに入っていなく年齢的には高くなってきて、そういう方が新

しく通いの場に来るかというと、なかなかハードル高いというのが、

今現実かなと思っています。逆に、お年を召して行くのが大変にな

ったという方もいる中で、せっかくこういう仕組みがあって場があ

るので、そこにまたどういうふうに参加を広げていくかとか、何か

工夫とか議論とかされてますでしょうか。 

  

事務局 地区社協部会に参加させていただいて、部会長さんと意見交換を

させていただいている中で、私達も新しい方に来ていただきたいと

いうところでは、チラシ等を作成して周知を図っていく、というと

ころで、部会長さんの意見もいただきながら作成して、掲示板に貼

っていただいたり、参加者の方にチラシをお配りし参加者の方から

まだ参加していないお友達にチラシを渡してもらうという取り組み
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をしました。次年度もまたご意見をいただきながら効果的なものを

作成し、また来ない方、ハードルが高いと思っている方がどうして

そう思うのか現状把握しながら検討していきたいと思っておりま

す。 

  

会長 はい、ありがとうございます。 

  

委員 通いの場の話が出たので、以前私の方の通いの場で、健康相談、

保健師さんがいらしてというのがありました。その時は、ご病気が

あって、病院でこんなこと言われたんだけどという相談と、先生に

どう言ったらいいかというお話等をされるので、普段来ない方がい

らしてました。保健師さんが来られなくなって、今よく健康づくり

普及委員さんが担当して来られた時に保健師さんが一緒について来

られるのです。その時に、ぜひ健康相談していただけたらよいと思

っています。病院でお話したらどういうことを言えばいいか、ちょ

っと相談することも出来ますよ等、具体的なお話をしていただける

と、多分行った時に相談をされると思うのです。ぜひせっかく保健

師さん来てらっしゃるんで、付き添いだけではなく、ぜひ皆さんに

健康相談という形でやっていただけたらなと思います。よろしくお

願いいたします。 

  

事務局 はい。普及委員さんと一緒に行っている保健師は保健センターの

保健師になるかと思いますので、保健センターと連携をとり状況確

認していきたいと思います。 

  

会長 はい、ありがとうございます。では資料５についての質疑はこれ

で終わりたいと思います。続きまして、（６）包括的支援事業・任

意事業実績についてということで資料 6－1 と資料 6－2 の説明につ

いて担当の方お願いいたします。 

 

 議題（６）包括的支援事業・任意事業実績について 

事務局 （資料６－１、６－２）事務局より説明 

  

会長 ありがとうございます。ご質問等よろしいでしょうか。 

  

委員 資料 6-2 の高齢者等ごみ出し支援事業と、あと移動支援事業につ
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いて新規で始めた事業ですよね。ごみ出しの方とか特に私の事業所

でもお願いをしていて、すごく助かっているというか、活用させて

いただいている事業になります。試行的というところは、これから

時期を見て制度とかルールとかを変えていくのかなということで伺

っているのですが、事業所でもいろいろ意見出てたりするので、意

見を吸い上げていただくといいなあと思っています。そういう予定、

時期とか方法とか広報とか決まっていたら、教えていただければと

思います。 

  

事務局 ご意見をお聞きするというところでは、今年度、利用者にアンケ

ートの方をとらせていただいて、アンケート結果から今後について

検討を行っています。介護支援専門員の方からのご意見もいただき

たいと思いますので、ご意見をいただく方法を検討いたします。 

  

会長 はい、よろしいでしょうか。僕の患者さんでもこのごみ出しに関

してはお願いしてる人がいて、すごく助かったとおっしゃってまし

た。これはどんどん広げていっていただければなと思っています。

次の議題（７）保険者機能強化推進交付金・介護保険保険者努力支

援交付金について、資料 7 についてのご説明、担当の方からお願い

いたします。 

  

 議題（７）保険者機能強化推進交付金・介護保険保険者努力支援

交付金について 

事 務 局 （資料７）事務局より説明 

 （質疑応答なし） 

  

会長 議題（8）その他ということで、今回の介護保険運営協議会全般に

ついての議題について何かご質問とかありますでしょうか。 

  

 議題（8）その他について 

  

委員 先ほど町長も委員もおっしゃっていた、ヘルパーの報酬の契約に

ついて、私の選出母体である湘南ウエストの職能団体の方でも、そ

こはすごく問題視しております。私はケアマネ部会でして、訪問部

会というのもありまして、そこに所属している訪問介護の事業所か

らも、ちょっともう厳しいという声が多々上がっております。です
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ので、要望書を両町に対しては今検討しているところであります。

それを踏まえてその際にも言及されていましたけれど、支援策とい

うか施策というのは町として何か考えておられるようなところがあ

るのでしょうか。救済措置というか、そういう点があるのかなあと

思っていますがいかがでしょうか。 

  

事務局 具体的に救済措置っていう部分で町として何ができるのかってい

うところをまず検討することが必要であり、この場でこういうこと

を考えてますとかは言えないような状況であります。ただ本当に広

く言われてるのは、介護人材が不足している中で、町として出来る

ということでは、初任者研修の受講料の補助や二宮町の事業所に就

労した際の支援を広い意味で取り組んでいるのですが、そこがなか

なか結びつかないところです。これは全国的にも同じ状況ではない

かというところで、もし大都市圏であれば少しはいいのかもしれま

せんが、小さいところでは厳しい中で、何ができるのかというとこ

ろをまた国県と一緒に考えていくような要望が出せたらと考えてい

ます。 

  

委員 ぜひご検討をお願いします。 

  

会長 色々な意見をありがとうございました。第１回介護保険運営協議

会に関してはここで終了します。どうもありがとうございました。 

【閉会】 

 


